Районный конкурс 
«Мы – читающая семья»

1. Цель:

раскрытие творческого и интеллектуального потенциала и формирование гармоничных семейных отношений.

2. Задачи:

· литературное просвещение населения;

· организация семейного досуга;

· организация совместной творческой деятельности в  семьях;

· возрождение интереса к семейному чтению.

3. Ход мероприятия:

Звучит музыка, выходят девочка и мальчик.

Девочка:

Книга – верный,

Книга – первый,

Книга – лучший друг ребят.

Нам никак нельзя без книжки,

Нам никак нельзя без книжки! –

Все ребята говорят.

Мальчик:

Мама мне читает книжку

Про зайчишку и лисёнка…

Я б послушал про войнушку,

Только мама ведь – девчонка.

Будет ей, наверно, скучно,

Так, что даже зазевает.

Ладно, завтра про войнушку

На ночь папа почитает.

А сегодня про зайчишку

И про плюшевого мишку.

Хоть про мышку, хоть про шишку –

Всё равно, была бы книжка!

Девочка:

Книжку с мамой я читала,

А потом чуть-чуть устала.

Я проснулась, мама спит,

Книжка рядышком лежит.

Книжка называется

«Спящая красавица».

Выходят ведущие.

1-й: Добрый день, гости и участники конкурса!

2-й: Здравствуйте, мамы и папы, бабушки и дедушки, братишки и сестрёнки.

1-й: Мы рады, что вы нашли время в этот весенний субботний день прийти в нашу библиотеку.

2-й: Сегодня состоится состязание  «Мы – читающая семья» и вас ждут следующие конкурсы…

(Замолкает. Роется в своих бумагах. Ничего не находит. Недоуменно смотрит на второго вед. Переглядываются.)

1-й: Что случилось? 

(Второй делает изумленные глаза, подходит к первому. Снова листают сценарий, уже вдвоем, перешептываются)

2-й: Ничего не понимаю, у меня пустые листы…

1-й: И у меня…

(В это время из-за спин ведущих появляется Баба Яга, покатывается со смеху без звука. Строит рожи. Ведущие ее не видят)

1-й: Куда же делся сценарий?  Какие конкурсы сегодня будут? Извините (гостям), у нас небольшая заминка.

2-й: Может, где-нибудь на столах? 

(Идут искать на столах участников. Баба Яга зрителям показывает листы, трясет ими, беззвучно смеется над ведущими. Зрители обращают внимание ведущих на Бабу Ягу.)
1-й: Что такое? (оборачивается, толкает первого)

2-й: Кто здесь?

Б. Я.: Да кто ж! Я, конечно! Несравненная, распрекраснейшая, умнейшая … (обращается к зрителям) ну-ка, скажите кто я? (зрители хором: Баба Яга!)

1-й: Что ты здесь делаешь?

Б. Я.: Как что? Пакощу, конечно! (смеется) Листочки свои потеряли? (машет листами)

2-й: Так вот где наш сценарий! А ну-ка, верни немедленно!

(Б. Я. не отдает.)

1-й: Хорошо, попробуем по-другому. Бабушечка, Ягушечка, верни наши листочки, пожалуйста! 

Б. Я.: Ладно,  забирайте свою писанину! (отдает листы) Можно подумать дело только в  листочках этих! (хитро потирает руки)

2-й: Та-а-к! Что еще натворила?

Б. Я: Конкурс, говорите тут у вас? (Ведущие кивают) Ну, раз конкурс – значит, призы будут?

1-й: Конечно! Как же без призов?

Б. Я: А где призы-то ваши?

2-й: Они лежат вон в том сундуке старинном (показывает на сундук).

Б. Я: Поди, еще и на замок закрыли?

1-й: Конечно, а то ходят тут всякие… А ключ у меня (хлопает по всем карманам, не находит). Ой, ключ потеряла!

Б. Я.: Ну, что за день у вас: бумажки потеряли, теперь еще и ключ! (Достает из кармана ключ) Не этот ли случайно?

1-й: Конечно! Отдай! Как он к тебе попал? И его стащила? Зачем он тебе? Призы забрать хочешь?

Б. Я.: Зачем так плохо думаете о приличной  женшине? (кокетничает) Призы отдам, листочки ваши отдала же. Только призы-то заслужить надо. Поработать, попотеть…

2-й: Дров, что ли тебе нарубить?

Б. Я: Какие дрова! У меня газ подведен! Все испытания участники пройдут, на вопросы ответят. Вот тогда и верну ключ. А я все видеть и слышать должна! Так что придется вам меня на своем празднике оставить! 

1-й: Хорошо. Договорились. Оставайся! А нам пора начинать!

2-й: В конкурсной программе сегодня участвуют: (идет представление команд)

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

(Жеребьевка. Берут грибочки с номерками у Бабы Яги из корзинки)

1-й: Представляем вам жюри в составе: 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2- й: И у нас первый конкурс. Это – визитная карточка. Семейные команды представляют себя. Оценивается выступление по 5-бальной системе.

(Выступление согласно жеребьевке)

1-й: А мы продолжаем. Следующий конкурс - «Напиши  в рифму». Вы должны в рифму написать имя сказочного или литературного героя. Например: 

«Я всем обещаю кусок пирога!

И ножки куриные!..»  (Баба Яга.)

Б. Я.: Ого! Даже загадки про меня тут есть!

1-й: На выполнение задания – 2 мин. За каждый правильный ответ – 1 балл.

(Пока команды отвечают – на экране презентация «Мама, мамочка»)
Пускай исчезнут ябеды, зазнайки!

Привет и поздравленья от... (Незнайки.)

Фильм обо мне - отличная картина!

Желаю много счастья!.. (Буратино.)

Предпочитайте транспорт пеший,

Ходите в лес! С приветом... (Леший.)

Желаю вам, друзья, дороги длинной!

Я вас спасу от гриппа!.. (Чиполлино)

Пусть падает на землю белый пух!

Побольше вам подарков!.. (Винни Пух.)

Побольше ешьте фруктов, овощей!

Железного здоровья вам!.. (Кощей.)

2-й: А у нас музыкальная пауза. Для вас выступает: 

__________________________________________________________________
1-й: Слово жюри. Огласите, пожалуйста, итоги двух конкурсов.

2-й: Конкурсная программа продолжается. Следующий конкурс – «Громкое чтение».

Команды получают стихотворение и должны прочитать его хором всей командой вслух. Оценивается слаженность и выразительность чтения по 5-бальной системе. На подготовку команде дается 5 минут.

Б. Я: Чей-то про меня забыли! Сидю-сидю здесь, а на меня и внимания никто не обращает! Развлеките хоть меня.

1-й: Может лучше, ты наших зрителей развлечешь?

Б. Я.: А что, думаете не смогу? Да я им сейчас вопросов назадаю цельную кучу!

(Проводит викторину, за правильный ответ дает жетончик)

1. Хозяин волшебной лампы (Алладин).

2. Кем приходится Иванушка Алёнушке (братом)

3. Эта черепаха знала, где находится золотой ключик. (Тортилла)

4. Друзья Белоснежки (гномы)

5. Откуда они: Волька, старик, кувшин. («Старик Хоттабыч»)

6. Самоуверенный толстячок, живущий на крыше. (Карлсон)

7. Продолжи: Меч -? (кладенец) Палочка -? (выручалочка), Шапка - ? (невидимка), сапоги -? (скороходы)

8. В кого превратился гадкий утёнок? (Лебедя)

9. Назовите имя няни А. С. Пушкина. (Арина Родионовна)

10. Название русской народной сказки, овощ. (Репка)

11. Мастер, персонаж сказки П. Бажова про хозяйку Медной горы (Данила)

12. Кто стучится в дверь ко мне с толстой сумкой на ремне? (ленинградский почтальон)

13. Чьи это слова: «Свет мой зеркальце, скажи…?»  Автор? (Мачеха из «Сказки о семи богатырях». А. С. Пушкин)

14. Его писатель Н. Н. Носов услал на Луну. (Незнайка)

15. Слепой жених Дюймовочки  (крот)

16. Большая рыболовная снасть, которой старик поймал золотую рыбку  (невод)

17. Откуда эти герои: Багира, Балу, Каа. Кто автор произведения (Киплинг, «Маугли»)

18. Профессия Айболита  (ветеринар)

19. На каком виде транспорта ехали медведи в стихотворении Чуковского «Тараканище»? (велосипеде)

20. Девочка, которую унес ураган? Из какой сказки? (Элли «Волшебник изумрудного города»

Б. Я: Молодцы! Все знают!

2-й: А мы приглашает наши команды для коллективной декламации поэтических строк.

(Выступление команд)

1-й: Баба Яга, а ты грамотная? 

Б. Я.: А то!

1-й: И книжки неужели читаешь?

Б. Я: Уж, больно я сказки люблю. Книга у меня большушая есть, да старая больно. Станицы-то и повыпадывали из нее. Все картинки рассыпались. К какой сказке, какая и не знаю тепереча. (Обращается в зал) Поможете собрать?

2-й: Это задание будет нашим следующим конкурсом «Картинки из книжки». На экране будут появляться иллюстрации из сказок. Ваша задача: согласно номера иллюстрации написать название и автора произведения. Предложено будет узнать три детских произведения и три произведения для взрослых. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл. Знаете только название или только автора – получаете 0,5 балла.

(Конкурс, ответы сдают жюри)

1-й: А у нас музыкальная пауза 


__________________________________________________________________
2-й: Слово нашему жюри. Итоги после последних двух конкурсов.

1-й: А сейчас очередь дошла до домашнего задания «Сказка на новый лад». Вам было предложено сочинить новый конец русской народной сказки «Колобок». Сюда приглашаются представители команд для прочтения своей версии окончания известной сказки. Оценивается конкурс по 5-бальной системе.

(Выступление команд по очереди)

2-й: Вот мы и добрались до заключительного конкурса «Расскажи стихи руками». Все мы с раннего детства знаем известный цикл стихотворений Агнии Барто «Игрушки» про бычка и слона, зайку и плачущую девочку.

1-й: Сейчас каждая команда получит одно стихотворение Агнии Барто. Ваша задача пантомимой, без слов так рассказать это стихотворение, чтобы присутствующие его угадали. Мы можете использовать реквизит, выступать одному или целой командой. Главное - не произнести ни слова. Оценивается выступление по 5-бальной системе. На подготовку – 5 минут.

2-й: А пока наши участники готовятся -  на экране всеми любимые Маша и Медведь (показ мультфильма, любая серия)

(Выступление команд)

Вед (по очереди): (после каждого выступления спрашивают зрителей, могут ли они прочитать наизусть это стихотворение, зрители зарабатывают жетоны)

1-й: Ну, что Баба Яга, довольна ли ты? Справились конкурсанты со всеми заданиями. Отдавай ключ!  Пора итоги подводить, да подарки вручать!

Б. Я.: Ладно, раз обещала, слово свое сдержу. Забирайте ключ, да сундук свой отпирайте!

(Отдает ключ ведущим, они отпирают замок, достают призы, отдают жюри.) 

2-й: Вот и подошла к концу наша конкурсная программа. Жюри подводит окончательные итоги. А для вас небольшое выступление театральной студии учащихся второй городской школы под руководством Марины Юрьевны Лекомцевой.

1-й: А сейчас слово жюри. 
(Награждение команд)

1-й: Наши зрители тоже не сидели сложа руки, а проявили свои знания и эрудицию. И тоже достойны не только аплодисментов, но и призов. 

(Подведение итогов игры со зрителями по количеству жетонов)

Девочка: 

Чтоб жила библиотека, надо, 

Чтобы иногда

Заходил в нее читатель

Вы со мной согласны? 

Хором: да! 

Мальчик: 

Чтоб страна была сильна, 

Надо, чтоб дружна была! 

Вы со мной согласны? 

Хором: да! 

Девочка: 

Чтоб страна была сильна, 

Надо: я, он, ты, она. 

Вы со мной согласны? 

Хором: да! 

Мальчик: 

Чтоб страна была умна, 

Надо, чтоб в семье читали книгу! 

Вы со мной согласны?

Хором: да!

1-й: До новых встреч, дорогие друзья!

2-й: Сегодня в проведении нашего праздника принимали участие: (представление участников) _______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

1-й: Приглашаем всех для коллективного фото.
Составитель: Аверина М. А., заведующая Центральной библиотеки им. 

А. Л. Алейнова г. Омутнинска

